

Oponentní posudek diplomové práce

Autor/ka DP: Bc. Leona Mikušová
Název práce: Participace dětského parlamentu na prevenci kriminality a příznivém sociálním klimatu města Milovice
Oponent/ka: Mgr. Květuše Sluková, Ph.D.

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. Obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Přínos práce *				
	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Slovní hodnocení práce:

Autorka diplomové práce si zvolila zajímavé téma participace dětského parlamentu na základních školách s pozitivním vlivem na prevenci sociálně patologických jevů u dětí. Pozitivní vliv spatřuje i ve vytváření sociálně příznivého klimatu ve třídách, kde spolu budou děti více kooperovat, komunikovat, trávit volný čas. Nedílnou součástí dětského parlamentu je participace na různých projektech s různým zaměřením. Z uchopení teoretické části je zřejmé, že autorka je velmi dobře orientovaná v problematice naplňování lidských práv a svobod dětí v kontextu vzdělávání, trávení volného času a vlivu rodiny, jako základní socializační jednotky. V další části diplomové práce si autorka stanovila hypotézy, zabírá se mimo jiné i tím, jak ovlivňuje činnost dětského parlamentu dění ve městě a na kolik může pozitivně ovlivnit v současné době často diskutovanou primární prevenci sociálně patologických jevů. Zajímavým zjištěním byla informovanost o existenci dětského parlamentu

u dospělých osob, které mají co dočinění s primární prevencí na úrovni města, regionu (str. 80).

Vzorek respondentů tvoří uctyhodný počet 140 žáků základní školy, které autorka oslovila prostřednictvím dotazníkového šetření. Zjistila např. že nejmenší povědomost o existenci dětského parlamentu mají žáci 6.tříd, na str. 84 uvádí, že řada dětí 2.stupně základní školy nevěří, že by dětský parlament mohl pozitivně ovlivnit klima školy, ale mohl by ovlivnit klima ve městě Milovice. Na str. 90 uvádí jaká možná negativa vyplývají žákovi z funkce zastupitele dětského parlamentu. Respondenti např. z poradenského centra uvádí možnost povyšování se nad ostatními dětmi, častá absence ve výuce atd.

Závěrem lze říci, že se paní Mikušová vytyčeného tématu zhostila se ctí, dospěla k řadě zajímavých zjištění, která popsala, odborně nad nimi diskutuje a navrhuje možná řešení pro praxi. Diplomovou práci spatřuji jako velmi prospěšnou s ohledem na zpracované netradiční téma, ale i s ohledem na odborný rozsah a obsah diskutované problematiky.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Mgr.:	ANO
Práci doporučuji k obhajobě:	ANO
Návrh klasifikačního stupně:	výborně

Náměty pro obhajobu:

- 1) Pojednejte prosím o vašich zkušenostech s dětským parlamentem.
- 2) Která zjištění jsou pro vás překvapivá, co pro vás a případně pro činnost dětského parlamentu znamenají.

Datum: 21. 10. 19

Podpis: _____

